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Semestre S5
Travaux publics et fransports

Examen final : Calcul plastique des structures
Durée 2h Documents permis, Calculatrice permise

Probiéme }

On considére une poutre de section droite composée d’une &me et de deux semelles a
ailes inégales, soumise 4 la flexion pure dans son plan de symétrie vertical. L’épaisseur
de la semelle inferieure est 2cm, celle de la semelle supérieure est 1,5cm et celle de

I’ame est de 1cm. ; 1/ &
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Le diagramme contrainte-déformation du matériau est du type élas.tique parfaitement
plastique, identique en traction et en compression et la limite élastique en traction et e,
compression est de 25 kN/cm?.

/

1- Calculer le module élastique de la section et déterminer le moment élastique M.

2- Calculer le moment plastique M, et le module plastique de la section et déterminer son
facteur de forme. LQ‘/ N

PR
Probléeme 2
On considére un portique plan, simplement appuyé en C, encastré en A, et chargé par
deux forces concentrées de méme intensité 10kN, comme I’indique la figure. Le moment
plastique Mj est identique pour tous les éléments.
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Stermi limite A par lequel il faut
sme est de déterminer le facteur de c.:harge. :
Le bflt (.ie c;e rc)}rl(:rglzrr?l(;nt (10kN en B et D) pour obtenir la ruine plast'xqt_le d,e cette f
mu“ltph: rtcfut en gsachant que le profilé choisi est un HEA 140 et la limite élastique de
structure, HEA T
]acier est 6=25kN/cm’.

portique.
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2- Sachant que la ré
pour le chargement

Ppui en C en phase ¢agt;
réelle de ce portiqu

que (premier pas de charge)

€gale 3 7,764kN/;trouver la charge de ruine
ode pas 3 pas,

© €n appliquant 1a méth
3- Dessiner leg trois mécanismeg
- Mécanisme | - les rotules
- Mécanisme 2 - les rotules
- Mécanisme 3 - les rotules
Calculer pour chacun de ces m
que 'un d’eux redonne bien la

Plastiques sont en A et B

plastiques sont en At D
plastiques sont en B et D

ccanismes la charge de ruine correspondante, et vérifier
charge de ruine déterminée par la méthode pas a pas.

sy ‘ ine
4- Dessiner le diagramme des moments fléchissants corresporént ala charge de ru
réelle

- : i i ine ; trouver
5- En supprimant complétement la charge aprés avoir att’emf la cha}rgg dtlalz\;lgzs b
le diagramme des moments fléchissant résiduels et les réactions résidue

Probléme 3

- al de traction
is simples chargée par un effort-norm.
ide tre sur deux appuis simp mel de tractio
R ‘}1125 peo\lfle;ticale uniforme g=14kN/m. On se proplc)'sgI %&; dllénglus onner celte
o pacrl’uneéi: la %héorie de la plasticité en choisiszsant le profilé
outre d apr > y |
grendre la limite élastique de ’acier 6.=25kN/cm

g=14KN/m
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i ion simple \&0
EA doit-on choisir si la poutre travaille en flexion simp ‘\e A
le H oit- ;
1- Quel profi

- i osee en
s C travaille en flexion comp
N=0)? it-on choisir si la poutre
1¢ HEA doit-0
2- Quel profi

prenant N=400kN ?
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